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1. zápočtová ṕısemka

45 minut, maximum 13 bodů, požadavek: min. 6,5 bodu

MA2BP CAN3 5. cvičeńı 26. 3. 2018 2 / 6



Výsledky – skupina A

◮ Př́ıklad 1 [3 body]: Určete součet řady
∑∞

n=2
1

n2−1
. Řešeńı: 3

4

◮ Př́ıklad 2 [2 body]: Určete součet řady
∑∞

n=1
ln 2
2n−1 . Řešeńı: ln 4

◮ Př́ıklad 3 [2 body]: Užit́ım vhodného kritéria rozhodněte o konvergenci
či divergenci řady

∑∞
n=1

3n

2n(3n+1) .

Řešeńı: diverguje

◮ Př́ıklad 4 [3 body]: Rozhodněte o (absolutńı/relativńı) konvergenci či
divergenci řady

∑∞
n=1(−1)n−1 1

3n−2 .

Řešeńı: konverguje relativně

◮ Př́ıklad 5 [3 body]: Určete interval konvergence řady
∑∞

n=1
x
n

3n−1·
√
n
.

Řešeńı: I = 〈−3, 3)
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Výsledky – skupina B

◮ Př́ıklad 1 [3 body]: Určete součet řady
∑∞

n=3
1

n(n−2) . Řešeńı: 3
4

◮ Př́ıklad 2 [2 body]: Určete součet řady
∑∞

n=1

√
5

3n−1 . Řešeńı: 3
√
5

2

◮ Př́ıklad 3 [2 body]: Užit́ım vhodného kritéria rozhodněte o konvergenci
či divergenci řady

∑∞
n=1

n!
5n(3n+1) .

Řešeńı: diverguje

◮ Př́ıklad 4 [3 body]: Rozhodněte o (absolutńı/relativńı) konvergenci či
divergenci řady

∑∞
n=1(−1)n−1 1

2n2+1
.

Řešeńı: konverguje absolutně

◮ Př́ıklad 5 [3 body]: Určete interval konvergence řady
∑∞

n=1
(−x)n

n·5n .

Řešeńı: I = (−5, 5〉
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Integrace a derivace řad funkćı

Následuj́ıćı vlastnosti plat́ı pro řady stejnoměrně konvergentńı
(viz p̌rednáška).
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Integrace a derivace řad funkćı

Následuj́ıćı vlastnosti plat́ı pro řady stejnoměrně konvergentńı
(viz p̌rednáška).

Necht’ řada funkćı
∑

fn konverguje stejnoměrně na intervalu 〈a, b〉 a
má součet s. Jestliže všechny funkce fn jsou integrovatelné na 〈a, b〉,
je také funkce s integrovatelná na 〈a, b〉 a plat́ı

∫

b

a

s(x)dx =

∫

b

a

(

∑

fn(x)dx
)

=
∑

(
∫

b

a

fn(x)dx

)
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(viz p̌rednáška).
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∑

fn konverguje stejnoměrně na intervalu 〈a, b〉 a
má součet s. Jestliže všechny funkce fn jsou integrovatelné na 〈a, b〉,
je také funkce s integrovatelná na 〈a, b〉 a plat́ı

∫

b

a

s(x)dx =

∫

b

a

(

∑

fn(x)dx
)

=
∑

(
∫

b

a

fn(x)dx

)

Bud’ {fn} posloupnost funkćı, které maj́ı na otev̌reném intervalu (a, b)
derivaci. Necht’

∑

fn konverguje na (a, b) a má součet s a dále necht’
∑

f
′
n konverguje stejnoměrně na (a, b). Pak funkce s má na (a, b)

derivaci a plat́ı

s
′(x) =

(

∑

fn(x)
)′

=
∑

f
′
n(x)
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Mocninné řady

Teorii je ťreba načerpat z p̌rednášek, zde jen stručný p̌rehled.
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Mocninné řady

Teorii je ťreba načerpat z p̌rednášek, zde jen stručný p̌rehled.

Mocninnou řadou se sťredem v bodě x0 a koeficienty an rozuḿıme
řadu funkćı tvaru

∑

an(x − x0)
n.
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∑
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Každá mocninná řada konverguje ve svém sťredu x0.
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Mocninnou řadou se sťredem v bodě x0 a koeficienty an rozuḿıme
řadu funkćı tvaru

∑

an(x − x0)
n.

Každá mocninná řada konverguje ve svém sťredu x0.

Je-li lim supn→∞
n
√

|an| = K , nazýváme

č́ıslo r = 1
K

poloměr konvergence

interval
(

x0 − 1
K
, x0 +

1
K

)

interval konvergence
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Je-li lim supn→∞
n
√

|an| = K , nazýváme

č́ıslo r = 1
K

poloměr konvergence

interval
(

x0 − 1
K
, x0 +

1
K

)

interval konvergence

Pro poloměr konvergence r rovněž plat́ı:

Existuje-li limn→∞
n

√

|an|, je r = 1

limn→∞

n
√

|an|
.

Existuje-li limn→∞

∣

∣

∣

an+1

an

∣

∣

∣
, je r = limn→∞

∣

∣

∣

an

an+1

∣

∣

∣
.

MA2BP CAN3 5. cvičeńı 26. 3. 2018 6 / 6



Př́ıklady

Určete součet mocninné řady
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Př́ıklady

Určete součet mocninné řady

1
∑∞

n=1 n · xn
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Př́ıklady

Určete součet mocninné řady

1
∑∞

n=1 n · xn
[

I = (−1, 1), s(x) = x

(1−x)2

]
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MA2BP CAN3 5. cvičeńı 26. 3. 2018 7 / 6
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1
∑∞

n=1 n · xn
[

I = (−1, 1), s(x) = x

(1−x)2

]

2
∑∞

n=1 (−1)n+1 x
n+1

n(n+1) [I = (−1, 1〉 , s(x) = (x + 1) ln (x + 1)− x ]

3
∑∞

n=1 (−1)n−1 x2n−1

2n−1 [I = 〈−1, 1〉 , s(x) = arctg x ]

4
∑∞

n=1
x
2n−1

2n−1

[

I = (−1, 1), s(x) = 1
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5
x

1·2 + x
2

2·3 + x
3

3·4 + . . .
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5
x

1·2 + x
2

2·3 + x
3
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[

I = (−1, 1)\{0}, s(x) = 1 + 1−x

x
ln (1− x)

]
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